

*...Высоцкий осуществил мечту каждого человека выразиться полностью, всем существом сразу, и умом, и сердцем, и телом, и голосом, и мыслью, и страстью.*

*Александр Митта*



Холодным зимним утром 25 января 1938 года в Москве родился выдающийся актер театра и кино, автор стихов и песен Владимир Высоцкий.

«Прекрасный артист, оригинальный поэт и замечательный, любимый народом певец. Как щедро одарила его природа! И так не щедро, жесточайше скупой отпустила ему дней на земле». Такими словами голосом многих отозвался на невосполнимую утрату писатель Юрий Трифонов «Он был поэтом легендарного темперамента, и ушёл – не растратив его, не исчерпав себя, не изменив своему дару».

Прожив сорок два с лишним года, Высоцкий смог сделать столько, сколько другой не смог бы и за три полных человеческих века: «Мне есть, что спеть перед всевышним...». Метеор горит ярко, но не долго, так и Высоцкий, пылая жаждой творчества, правды, дружбы, любви, не смог дожить до старости.

**«Я, конечно, вернусь -  
весь в друзьях  
и в мечтах...»**

Репертуар Владимира Высоцкого состоит из более 600 песен и 200 стихов, которые до сих пор остаются популярными и не теряют актуальности. На его концерты приходило огромное количество людей.

Он заряжал всех своей энергетикой, искренностью, его песни были близки почти всем слоям общества и не оставляли никого равнодушным. Он для всех был «своим человеком», в его песнях отражались разные темы – военные, блатные, юмористические, сказочные, романтические и лирические, песни сказки или песни-диалоги.

### **Высоцкий – БАРД**

- Как правило, Высоцкого причисляют к бардовской музыке, однако здесь нужно сделать оговорку. Тематика песен и манера исполнения Высоцкого заметно отличалась от большинства других, «интеллигентных» бардов, кроме того, сам Владимир Семенович достаточно негативно относился к так называемым КСП (клуб самодеятельной песни) и «бардовскому» движению вообще.
- Кроме того, в отличие от большинства советских «бардов», Высоцкий был профессиональным актёром и уже по этой причине не может быть отнесён к самодеятельности.



Песни Высоцкого – это, прежде всего, песни настоящих людей. Людей из плоти и крови. Сильных, усталых, мужественных, добрых... Таким людям можно доверить и собственную жизнь, и Родину. Такие не подведут, «значит, как на себя самого положишься на него...».



*Владимир Высоцкий стал не только известным поэтом, но и душой России, хотя «немногие, да и не сразу, поняли, что в России родилась поэзия высокого драматизма и мудрости»*

*(А. Володин)*

Его талант актёра раскрылся в Театре драмы и комедии на Таганке под руководством Юрия Любимова, где Высоцкий работал с 1964 года до конца жизни (1980 г.).



Используемый Интернет-ресурс <https://urok.1sept.ru/articles/530200>

Составитель: Шишкина Е.Г. библиограф МБУК ЦР «ЦМБ»

МБУК ЦР «ЦМБ»

12+

# 85 ЛЕТ

*со дня рождения  
Владимира Высоцкого*



**1938-1980**

*Информационный буклет*

**Я конечно  
вернусь...**

**Цимлянск 2023**